

同心同德 开拓进取
努力推动人民政协事业不断向前发展

省政协十二届三次会议开幕

巴音朝鲁景俊海出席 江泽林作常委会工作报告



紧扣大局献良策 同心同德谋发展

省政协十二届三次会议进行分组讨论

昨天下午,出席省政协十二届三次会议的委员们开始分组讨论省政协常委会工作报告和提案工作报告。在各讨论组,委员们发言踊跃、话语真诚,一致对“两个报告”给予高度评价。

“报告对政协过去一年的工作作了全面总结,简明扼要,通俗易懂。”在台盟、台联、侨联、对外友好、港澳人士组,李嘉音委员表示,报告对新的一年工作提出明确要求,作为一名政协委员,要更加积极地发挥政协委员作用,切实履行职责,贡献力量。

在民革、民盟、民进组,报告引发热烈反响。马璐亚委员说:“报告文字精炼、内容紧凑,目标明确、措施有力,听后很受鼓舞。新的一年将继续履好职、尽好责,提出更多符合吉林发展实际、顺应百姓期待的好提案。”

“报告站位高,聚焦准!”在社科界、新闻出版界组,讨论刚刚开始,委员们就纷纷对“两个报告”的内容发表了看法。吕岩峰委员说:“‘两个报告’既关注全面履职,又注重探索创新;既注意理论探索,又注重实践调研;既求真务实,又志存高远,值得深入学习、深入思考。”

“简练简洁,实事求是。”在农工党、九三学社、无党派人士组,王龙委员这样表达自己的感受。他说,“报告既言简意赅地总结了去年取得的履职成绩,又旗帜鲜明地提出了今后的努力方向。我们要强化使命感和责任感,着力提升自身能力素质,在新时代展现政协委员的新作为。”“听了上午的报告,我对2019年政协工作有了更加深入的了解,深受激励和启发。”特邀二组的王喆委员说,“过去一年,政协的工作定位更加明确,成效更加明显,展现出新气象、新作为、新状态。对于2020年工作的安排,报告突出问题导向,工作举措具有较强的操作性。我要进一步做好本职工作,更好地履职尽责,为吉林发展建言献策。”

在共青团、总工会、妇联、青联组,现场气氛热烈。王野委员说:“报告内容朴实、丰满,反映了民生关切,彰显了务实和担当。作为政协委员,我感到履职尽责的动力更强了,参政议政的信心更足了。”

/吉林日报记者李抑嫻 刘姗姗 陶连飞

凝心聚力 谱写新时代华彩篇章

——省政协十二届三次会议开幕侧记

激情驱散冬日的严寒,盛会承载人民的重托。

1月11日,肩负着沉甸甸的责任和使命,来自全省各界的470名政协委员齐聚一堂,共襄盛会。

走进省宾馆大剧场,主席台上红旗簇拥着象征团结民主的政协徽,显得格外庄严。

上午9时,在庄严的国歌声中,省政协十二届三次会议隆重开幕。

围绕全省振兴发展14个重点问题开展协商建言,向省委省政府报送协商成果14件,提案立案392件,编报社情民意信息181期;

围绕7个政协理论和实践的重点问题,首次开展省内专家学者和机关干部广泛参与的课题攻关;

坚持与时俱进、自我革新,始终保持“一线”状态、适应“一线”要求……

省政协常委会工作报告声声入耳、句句入心,现场多次响起热烈掌声。

“通过报告能感受到,过去一年省政协常委会的工作做得十分扎实。报告语言朴实,我们听后很受触动,对未来发展充满信心和希望。”姚毓春委员说,“积极参政议政,是政协委员的荣光,更是神圣的职责使命,我一定履好职尽好责。”

“报告质量非常高,重点突出,让我更加明确了今年工作目标。”蔡光浩委员仔细聆听并在笔记本上记着重点内容和关键词,她说,“今后我将继续为吉林高质量发展建言献策,提出更好的意见建议。”

成绩和数据,见证了充实而又不平凡的一年。

不久前被省政协评为反映社情民意信息工作先进个人的王俪潼委员激动地说:“围绕党和国家中心任务议政建言,是人民政协使命所系、职责所在。我将继续关注全省振兴发展重点难点问题,建真言、谋良策、出实招。”

“参政要参到点子上,议政要议到关键处。我要好好地学习领会会议精神,根据自己所在领域情况,提交出更多高质量的提案。”吴迪委员说。

今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,委员们深感责任重大。

“在新思想、新目标、新担当的引领下,我们要凝心聚力,奋力前行。”“为加快吉林全面振兴全方位振兴、确保全面建成小康社会和‘十三五’规划圆满收官作出新的贡献。”……

共识在此刻凝聚,力量在这里汇集。

张巍委员今年的关注点是加强我省农产品品牌建设。她表示,吉林农产品要敢于创新,品牌打造有利于农产品市场拓展,带动相关产业发展,提升脱贫攻坚效果,相信品牌的力量会让我省越来越多的农产品在广阔市场绽放光彩。

“新时代人民政协使命光荣、责任重大,舞台广阔、大有可为。作为政协委员,我们要以饱满的履职热情和高度责任担当,投入新时代加强和改进人民政协工作的生动实践中,投入吉林振兴发展事业中。”周星宇委员说。

过去的成就,令人振奋;新一年的号角,呼唤担当。开幕式结束后,委员们信心满满地走出会场,他们在新征程的号角声中,开始砥砺奋进的又一年,激情满怀,斗志昂扬!

/吉林日报记者 李抑嫻 报道

新思想催人奋进,新使命鼓舞干劲。昨天上午,全省人民瞩目的政协吉林省第十二届委员会第三次会议在长春开幕。

省宾馆大剧场格外庄严、朴素。主席台上,鲜艳的红旗簇拥着人民政协徽。会场气氛庄重而热烈。

肩负着政治协商、民主监督、参政议政使命的各界别政协委员神采奕奕,阔步走进会场。

省政协主席江泽林,副主席薛康、支建华、李龙熙、赵晓君、曹宇光、兰宏良、李维斗,秘书长肖模文出席会议并在主席台前排就座。

省委书记、省人大常委会主任巴音朝鲁,省委副书记、省长景俊海出席会议并在主席台就座。

政协吉林省第十二届委员会共有委员511名,出席昨天会议的有470名,符合政协章程规定。

上午9时,李龙熙宣布政协吉林省第十二届委员会第三次会议开幕,全体委员起立,庄严的国歌响彻会场。

江泽林代表政协吉林省第十二届委员会常务委员会向大会作工作报告。

报告指出,2019年是新中国成立70周年和人民政协成立70周年,也是人民政协事业发展极不平凡的一年。中共中央首次召开政协工作会议,为新时代人民政协事业发展进一步指明了方向,提供了根本遵循;中共吉林省委及时召开政协工作会议,对全省政协工作作出部署。省政协及其常委会在中共吉林省委的坚强领导下,牢牢把握专门协商机构的性质定位,认真履行职能,建言资政和凝聚共识双向发力,为吉林振兴发展贡献智慧和力量,展现了新时代人民政协的新面貌新气象。

报告从五方面总结过去一

年政协工作的主要经验:一是加强思想政治引领、广泛凝聚共识。二是聚焦关键性问题高质量协商议政。三是发挥专门协商机构优势作用。四是强化人民政协理论研究。五是以改革创新精神加强政协自身建设。

报告指出,过去一年,省政协及其常委会在以习近平同志为核心的中共中央正确指引和全国政协有力指导下,在中共吉林省委的坚强领导下,在省政协以及各级党政部门大力支持、社会各方面全力配合下,在省政协各参加单位和广大政协委员的共同努力下,取得了一定的工作成绩,为全省振兴发展贡献了智慧和力量。

报告指出,在过去一年的履职中,我们更加深刻地感受到,新时代人民政协使命光荣、责任重大,舞台广阔、大有可为。我们要以饱满的履职热情和高度责任担当,投入到新时代加强和改进人民政协工作的生动实践中,投入到吉林振兴发展事业中。

报告强调,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,是实现第一个百年奋斗目标决胜期和攻坚期。省政协及其常委会要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共十九大、十九届二中、三中、四中全会精神,中央和省政协工作会议精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把握新时代政协工作的主线,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,发挥专门协商机构作用,紧扣全面建成小康社会和吉林振兴发展目标任务,认真履行职能,为加快吉林全面振兴全方位振兴、确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官作出新的贡献。

报告进一步指出,要坚持把

政治理论武装作为重中之重,毫不动摇地加强党对政协工作的全面领导。要落实中央和省政协工作会议精神,担当专门协商机构新使命。要围绕省委省政府中心工作建言资政,汇聚吉林振兴发展智慧和力量。要牢牢把握履职中心环节,推进人民政协“重要阵地”“重要平台”“重要渠道”建设。要强化政协委员和机关干部责任担当,建设政协专业化协商队伍。

报告号召各位委员更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,在中共吉林省委的坚强领导下,同心同德、开拓进取,努力推动人民政协事业不断向前发展,为吉林全面振兴全方位振兴不断迈出新步伐、跃上新台阶作出新的更大贡献。

曹宇光向大会作了政协吉林省委常务委员会关于十二届二次会议以来提案工作情况的报告。

出席开幕会在主席台就座的省级领导还有高广滨、姜治莹、吴靖平、胡家福、王晓萍、王凯、李景浩、石玉钢、刘维、张忠、金振吉、车秀兰、贺东平、彭永林、侯浙珉、李悦、安立佳、张志军、蔡东、徐家新、尹伊君、慕远方、杨振斌。省政协历届主席、副主席张岳琦、黄燕明、冯锡铭、李申学、高文、魏敏学、李宏昌、赵家治、郑龙喆、常万海、李慧珍、孙耀廷、别胜学、徐学海、任凤霞、赵吉光,省人大常委会秘书长常晓春、省政府秘书长王志厚也出席会议,并在主席台就座。

住我省的全国政协委员、省政府参事室参事、省文史馆馆员和各市(州)、扩权强县试点市、各县(市、区)政协主席、海外特邀列席人士列席了昨天的会议。/吉林日报记者 王子阳 粘青 报道